



大会
安全理事会

Distr.: General
2 April 2012
Chinese
Original: English

大会

安全理事会

第六十六届会议

第六十七年

议程项目 35

古阿姆集团地区旷日持久的冲突
及其对国际和平、安全与发展的影响

2012年3月30日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席
的同文信

谨随函转递2012年3月30日格鲁吉亚外交部就第十九轮日内瓦国际讨论发表的声明(见附件)。

同文信已发送给安理会主席。

请将本函及其附件作为大会第六十六届会议议程项目 35 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚历山大·洛梅亚(签名)



2012年3月30日格鲁吉亚常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信

格鲁吉亚外交部就第十九轮日内瓦国际讨论发表的声明

第十九轮日内瓦国际讨论于2012年3月29日举行。日内瓦讨论的与会者以个人身份参加了两个工作组的工作，一个工作组的工作重点是格鲁吉亚被占阿布哈兹和茨欣瓦利/南奥塞梯地区的安全与稳定，另一个小组的工作重点是境内流离失所者和难民安全、有尊严地返回原居住地的问题。联合国、欧洲联盟以及欧洲安全与合作组织的代表共同主持了讨论，来自格鲁吉亚、俄罗斯联邦和美利坚合众国的代表参加了讨论。前南奥塞梯自治区临时行政当局领导人和阿布哈兹自治共和国政府主席以及茨欣瓦利和苏呼米傀儡政权的代表也参加了第十九轮日内瓦讨论。

日内瓦讨论第一工作组的主要目标仍然是就不使用武力和国际安全安排达成协议。鉴于俄罗斯计划在9月举行代号为“高加索2012”的大规模军事演习，而且俄罗斯官员的言论日益富有侵略性，因此，尤其有必要要求俄罗斯方面承诺不对格鲁吉亚使用武力和全面执行8月12日停火协议的一切条款。作为对第比利斯2010年11月所做出的单方面承诺的回报，俄罗斯方面若能做出这一承诺，将缓解现有的安全关切，成为实现当地稳定的一个重大步骤。第19轮讨论表明，这一进程有可能迈向正确的方向，莫斯科做出不使用武力的承诺可能在可以预见的将来成为现实。

值得注意的是，针对格鲁吉亚与会者就“高加索2012”军事演习所表达的关切，俄罗斯方面保证，该演习将是首长司令部战略演习，部署在俄罗斯境外的俄罗斯军队不会参加。格鲁吉亚方面将等待俄罗斯联邦的有关部门正式确认这一声明和现场的实际情况对此加以证实，然后再做出进一步的正式评估。

格鲁吉亚方面所宣示的目标仍然是，俄罗斯联邦全面执行8月12日停火协议，将其部队撤到敌对行动爆发前的地点。在停火协议得到全面执行和在被占领地区全面国际安全制度(特别是国际维和/警察特派团)得以建立以前，格鲁吉亚方面再次提出一系列临时性措施。日内瓦讨论共同主席以及美国代表也赞成这样的观点：防止敌对行动死灰复燃和实现当地的安全与稳定的最佳保证是，建立稳固的国际安全安排。

与会者还讨论了与事件预防和应对机制有关的工作问题，这些机制处理的是与当地的安全环境有关的方方面面的问题。但是，充分发挥事件预防和应对机制及其可用的工具的潜力仍然有待于实现。

与以往各轮讨论一样，在第19轮日内瓦讨论期间，在第二工作组所讨论的根本性问题上没有取得进展。该工作组处理的是境内流离失所者和难民的返乡和

人道主义问题。莫斯科及其傀儡政权仍然拒绝讨论境内流离失所者和难民安全、有尊严地自愿返回原居住地的问题，而且不承认境内流离失所者和难民的基本权利。

在第二工作组，格鲁吉亚方面提出了在格鲁吉亚被占地区的文化遗产保护问题。在 3 月 28 日举行的情况说明会上，向日内瓦讨论的与会者介绍了关于文化遗产保护的 legal 工具，引发了对这一问题的热议。格鲁吉亚方面认为，保护文化遗址的最佳方式是，以非政治化的人道主义方式来进行，由中立的国际组织参与监督这些重要的历史性建筑。

第二十轮日内瓦国际讨论将于 2012 年 6 月 8 日举行。

第比利斯，2012 年 3 月 30 日
